

乘客说他绕路 的哥报警证清白

无锡运管部门证明的哥没绕路；虽经调解，乘客仍未支付全额车费



漫画 张冰洁

因为从高架上下错了道口，原本38元的车费，的哥只收35元，而乘客认为的哥在绕路，只肯付32元。为了这3元钱，双方最后闹到了派出所。经过交通运管部门调查，的哥并没有绕路。为此，的哥认为应该按照发票上的38元收费，这名乘客仍旧不肯支付全额车费，最后在民警的劝说下双方就此作罢。不过当民警自己掏出3元钱时，的哥谢绝了。随后，的哥开始了维权行动，在投诉无门的情况下，的哥把自己的遭遇以《无锡530“人”才派出所狂飙记》为题发了网帖，引起网民广泛关注。

□快报记者 薛晟

网帖：乘客为3元车钱发飙

日前，一篇题为《无锡530“人”才派出所狂飙记》的网帖在无锡某知名论坛上引起网友们的热议，短短10多天就有了2.52万余次的浏览量和200多条跟帖，绝大多数的网友都认为乘客的做法太过分，也有少部分网友认为双方都不够冷静，如果当时能各让一步，就不会有这么多事了。

发帖网友“看破凡尘”在帖中称，7月28日下午从无锡东站载乘一名要去新区锡士路新佳园小区的外地乘客，到达目的地

后，计价器显示38元，不过这名乘客认为他绕路了。“看破凡尘”见此，愿意只收35元车费，但乘客并不答应，只愿付32元。

双方各执一词僵持不下，“看破凡尘”只好报了警。“看破凡尘”在帖中称，这名乘客态度非常嚣张，称他的行为是“破坏招商引资”，在被交通运管部门告知经调查司机不存在绕路行为后，这名乘客仍不肯支付35元车费。

后来，来了一个人，自称是这名乘客的接待人员，他说，这

名乘客是无锡引进的“530”人才，在公安部有好多朋友，无锡市的很多领导也是他的朋友，不想为了几块钱惊动领导。“看破凡尘”称，最后在民警的劝说下，双方就此作罢，不过这名乘客并没有支付35元的车费，面对民警自己掏出来的3元车费差价，网友“看破凡尘”谢绝了，他最后才知道这名乘客是同某。

有网友根据“看破凡尘”提供的乘客姓名，把此人的联系方式查找了出来。也有网友希望这名乘客可以站出来说明真相。

的哥：3元钱事小，清白事大

记者通过论坛站内短信和网友“看破凡尘”取得了联系，“看破凡尘”称自己姓陈，开了近20年出租车。陈的哥说，当天他载着同某从无锡东站到新区的目的地，因为在高架上他错过了一个道口没有及时下去，他马上告知了乘客，同时很快把计价器停住了。

“当时计价器上显示车费38元，我就跟乘客打招呼说自己错过了道口，就收35元车费

好了。”陈的哥说，当时这名乘客称自己往来火车站和目的地多次，车费从不超过30元，这次肯定是绕路了，所以只能付32元。为了证明自己的清白，陈的哥愿意两点之间重走一遍，却遭到了对方的拒绝，他只好报了警。

“我当时就是为了证明自己的清白，没有绕路，虽然最终还是收了32元，但我觉得意义不一样。”陈的哥说，他并不是

看重这3元钱，而是在乎自己的职业荣誉。

陈的哥觉得这名乘客的做法太蛮横，事后他还想投诉。而他到无锡的530大厦、人保部门咨询后得知，即使是“530”人才，也是个人行为，这种事不归他们管，后来就想到把自己的遭遇发到网上。

处理此事的高警官向记者证实了此事，他还告诉记者，当时确实也听说同某是引进的“530”人才，在新区工作。

乘客：曾多次打的走这条路

“530”计划是无锡市政府《关于引进领军型海外留学归国创业人才计划实施意见》的简称，记者在无锡新区“530”办公室了解到，“530”人才中并没有同某这个人。记者随后又向无锡市人力资源和社会保障局求证同某的“530”人才身份，被告知此人并不是无锡引进的“530”人才。

通过网友在跟帖中发布的同某的联系电话，记者与同先生取得了联系。在电话里，正在外地出差的同先生证实了自己就是那名和陈的哥发生车费纠纷的乘客。同先生告诉记者，当时之所以产生纠纷，是因为陈的哥确实绕路了。同先生说，当时陈的哥在高架上错过了该下的道口后，他立即提醒，陈的哥也发

觉了，还跟他打招呼，并在下高架的途中停止了计价器，不过他此前多次打的走这条路，知道车费大约是多少。

而对于网友们十分关注的“530”人才身份，同先生表示自己并不是“530”人才，不过其所在的“530”企业，他是主要股东。同先生表示，如果有误会，自己可以和陈的哥坐下来再做交流。

运管部门：调查证明的哥没绕路

记者从无锡市运管部门了解到，现在无锡的出租车上都安装了GPS装置，司机是否绕路一目了然。针对乘客对陈的哥的投诉，他们调查得出的结果是陈的哥没有绕路。陈的哥告诉记者，他为了这件事，耽误了近4个小时的营运时间，差不多要损失200元钱。现在虽然自己被证明

没有绕路，可是这损失谁来赔？“一般碰到和乘客的车费纠纷，我们更多是劝司机吃点眼前亏就当占便宜了。”一位出租车公司负责人向记者表示，可即使这样示弱，总会有些别有用心的人以此来占便宜，事情搞大了，司机停运的损失最终还得自己承担。

“只要是对出租车司机的投诉，运管处也好，出租车公司也好，都会认真对待，一旦查实，对违规司机的处罚相当严格。但如果碰到恶意投诉，就算经过调查可以还司机个清白，但对投诉人却并没有什么制约。”无锡市交通运输协会出租汽车分会副会长周兴泰告诉记者。

网友直播高楼跳“伞”？

晒完最后一张照片后就没了下文；专家称，这相当于直接跳楼，千万不要模仿

专家说法
雨伞床单“跳伞”都不行

此前，快报曾报道7月26日在河西某小区一位17岁女孩因为被父母锁在家里，居然用一张床单抓在手里，屁股上绑上枕头，从7楼跳下来“伞降”，结果未起任何作用，女孩直接摔落地面，床单缠在了身上，送到医院抢救，幸亏是落在草地上才保住性命，但受了重伤。

网友发帖
称要直播高楼跳“伞”

在西祠胡同上，这个名为“重磅直播”的帖子很火，帖子称“为科学实验，本人将手持雨伞从9楼跳落。”从前天下午3点多开始发布，到昨天下午，跟帖“盖楼”盖了50多层。

发帖网友网名“你人渣我神渣”，在帖子开头就称，自己经过缜密计算后断定，两把雨伞足够支撑他的重量从9楼跳下后安全着陆。他自称体重65公斤，穿上衣服是67公斤。

“理想道具是一把帆布钩子伞，但是由于实验资金有限，本人决定全裸实验，用广告伞代替钩子伞！”“你人渣我神渣”称，他还准备了大号的黑色垃圾袋，是最常见的那种，准备拴在伞的骨架上，增加安全系数。并戏称：“万一实验失败我摔成碎片，清洁阿姨也好用大塑料袋收拾。”

整个直播过程从当天下午3点43分开始，帖子中为了验证其说法，该网友晒出了广告伞的照片，就是那种普通的大号雨伞，但每把伞的面积并不是很大。

此外，他还晒出了所在楼层的高度，按照9层楼每层3米计算，应该有近30米的高度。

在整个过程中，这名网友都没有露出真面目，只是在下午4点56分时，晒出了一张大腿搭在阳台上的照片，以证实“直播”即将开始，并且继续以乐天派的语气调侃：“马上就下去，为了庆祝实验成功，刚打电话定个包厢晚上HAPPY，我一会上来和你们分享实验结果。”

不见踪影
网友担心楼主出了意外

该网友发了“直播”的最后一则帖子后，也就是在即将用两把雨伞跳落的“一刹那”，直播中断。“完了，楼主不会是摔死了吧？”很快，就有网友发帖“跟踪”此事，对于“你人渣我神渣”的做法，基本所有跟帖的人都表示怀疑，“这不是直播，这就是自杀的全过程啊。”

此后，网友们一直抱着围观的心态在等待发帖“楼主”的出现，希望他证实自己的确跳下去并且平安无事，可是却一直没有等到“报平安”。而在此前的直播帖中，楼主还宣称，“昨天在二楼做了实验，已经证实雨伞可行。”此说法遭到网友驳斥，“二楼，怎么说一楼呢。”网友们怀疑，发帖人不可能傻到真用两把雨伞就从9楼往下跳。

直到昨天下午，一直没有见到楼主出面说明后续情况，一位网友着急了，在昨天上午8点多发帖称，“等了一夜，也没有见到楼主出来回应，楼主是不是摔死了？怎么没的动静呢？”还有网友干脆编写了“悼词”。



发帖人发布的雨伞照片
(本组图片源于网络)